

当前位置: 科技部门户 > 新闻中心 > 科技动态 > 科技部工作

【字体: 大 中 小】

科技部社会发展科技司建立国家临床医学研究中心“精准对接”新机制

日期: 2016年05月06日 来源: 科技部

4月28日, 黔西南州人民医院国家临床医学协同研究网络成员单位签约和授牌仪式在贵州省兴义市举行, 科技部社会发展科技司、黔西南州政府、黔西南州科技局、黔西南州卫生计生委等主管部门以及第四军医大学西京医院、首都医科大学附属北京天坛医院、首都医科大学附属北京安贞医院和首都医科大学附属北京安定医院四家国家临床医学研究中心的代表参加了此次会议。

黔西南州人民医院是黔、滇、桂三省(区)结合部最大和唯一的三级医院, 也是该少数民族地区医疗卫生服务和健康保障的主力军。由于区域、历史、经济、文化等原因, 黔西南州人民医院虽然拥有丰富的病例和病种资源, 但是在重大疾病诊疗、医学研究和科研平台建设等方面相对落后、基础薄弱。为提升基层和边远地区医疗机构诊疗技术水平, 医疗服务和医学研究能力, 科技部社会发展科技司依托国家临床医学研究中心, 一方面强化覆盖全国基层医疗机构的协同研究网络和转化推广体系的建设, 另一方面突出老少边穷地区的“精准对接”, 大力加强科研攻关、成果转化和诊疗指南、规范的推广, 切实提升基层医疗机构的诊疗技术水平和服务能力。

针对黔西南州人民医院的基础和需求, 科技部社会发展科技司积极对接11个疾病领域的国家临床医学研究中心, 通过签署成员单位合作框架协议, 将黔西南州人民医院纳入心血管疾病、神经系统疾病、消化系统疾病和精神心理疾病四个疾病领域国家临床医学研究中心的协同研究网络, 建立了稳定的人员培训、专家会诊、科研项目合作、诊疗指南和规范推广应用的科技帮扶机制, 推动健康科技领域服务基层的“精准对接”。

以黔西南州人民医院的签约和授牌仪式为标志, 建立了以国家临床医学研究中心为核心的“技术支援、科研合作和转化推广”三位一体“精准对接”的新机制, 是科技支撑医疗资源分布不均衡、诊疗水平差距大等难题破解和分级诊疗实现的新实践。

打印本页

关闭窗口



版权所有: 中华人民共和国科学技术部
地址: 北京市复兴路乙15号 | 邮编: 100862 | 地理位置图 | ICP备案序号: 京ICP备05022684